

茂名信宜蒲垌村
2000多亩青梅迎丰收

羊城晚报讯 记者詹翔闵,通讯员温程鸿、黄瑜报道:近日,记者走访茂名信宜市池洞镇蒲垌村了解到,2000多亩青梅部分迎来盛产期,预计总产量突破百吨,比去年产量翻了两番。一颗颗饱满的青梅,不仅让村民笑逐颜开,更成为“百千万工程”落地生根结硕果的见证。

四月的蒲垌村,漫山遍野的青梅树披上了翠绿的盛装,一颗颗翡翠般的青梅沉甸甸地压弯枝头。村民们穿梭在果树间,娴熟采摘成熟的青梅。

此次青梅丰收,该村3家种植专业合作社发挥了示范带头作用,其中信宜市文浩青梅种植专业合作社通过“基地(合作社)+农户+市场”的产业发展模式,成为示范带动群众发展青梅产业的

引擎。在镇村的指导下,该合作社引进良种、推广科学管护技术,带动了周边农户纷纷加入种植行列,昔日的荒山变成了“聚宝盆”。

在蒲垌村委会门前的收购点,一辆重型卡车早已停靠在那,村民通过摩托车、面包车或肩挑人抬等方式,把一袋袋一筐筐的青梅果实从山上运送下来,排起长队。果农们将青梅装上卡车,构成一幅热闹的图景。收购商表示,青梅果市场好,主要销往珠三角,供不应求。

蒲垌村的青梅产业发展,正是“百千万工程”赋能乡村振兴的鲜活范例,小小青梅化作农民手中的“致富果”,漫山翠绿成为乡村发展的“主色调”。一幅产业兴旺、农民富、乡村美的新画卷,正在池洞镇蒲垌村徐徐展开。

清远阳山携手贵州松桃苗族自治县
两地三院协作
共绘司法救助“同心圆”

羊城晚报讯 “请放心,这笔救助金我一定全部用在两个孩子读书上,让孩子学有所成。”近日,在清远市人民检察院牵头组织、清远市阳山县人民检察院与贵州省松桃苗族自治县人民检察院三方联合办理的一宗司法救助案中,国家司法救助申请人的代理人杨某感激地承诺。

据了解,去年3月,发生在阳山县的一起突发刑事案件打破了杨某一家庭平静的生活。两名未成年救助申请人是贵州铜仁市松桃人,目前仍在上学,日常由爷爷奶奶照顾,家庭开销全靠低保支撑,父亲在外务工。母亲遇害罹难后,一家人的生活陷入重重困境,杨某一家庭既要面对犯罪嫌疑人无赔偿能力的现实,又要支持两名幼童继续上学,还得照顾赡养患有脑膜炎的父亲和多病的母亲。

该案件进入审查起诉阶段后,由清远市人民检察院牵头,与阳山县人民检察院以及松桃苗族自治县人民检察院成立联合救助工作组。今年2月,阳山

县人民检察院派员赴松桃苗族自治县人民检察院共同开展调查核实工作,通过走访当地政府、村委会查明被害人家庭相关情况,并调取其低保记录、医疗单据等相关资料。

经过核实,两地三院均认为两名申请人符合国家司法救助条件,迅速对其开展联合司法救助。不久后,联合救助工作组赶赴杨某家中,告知其5万元司法救助金已打入其账户。当杨某在《司法救助金使用承诺书》上签字时,检察官特意叮嘱,要确保救助金用于孩子的学习与生活,检察院与当地村委会将定期开展监督。

此次救助过后,阳山县人民检察院和松桃苗族自治县人民检察院签订了《跨区域司法救助协作意见》,旨在为优化司法救助效能奠定机制基础。通过两地检方协同,打破信息壁垒,快速完成异地调研回访,为跨区域救助提供经验成果。

(梁辉森 谢伟龙 邓宇轩)

专题 A6

热心“大哥”支招涨粉 主播转账16次后被拉黑

深圳法院判决“大哥”犯诈骗罪,判刑六个月,缓刑一年,并处罚金

羊城晚报讯 记者李艺戈,通讯员洪沪淞、萧昌榕报道:“大哥”汪某进入直播间称转账即可蹭大主播流量。不料,主播薛某在转账16次后,被“大哥”汪某拉黑,究竟是怎么回事?近期,深圳市罗湖区人民法院发布一起诈骗罪案件,判处汪某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币3000元。

据悉,薛某是某短视频平台的一名主播。2023年11月,汪某进入薛某的直播间,赠与大额礼物(价值1600余元),获得薛某信任。

其间,汪某以“大主播粉丝未到齐”等为由,拒绝薛某与大主播连线。14日下午,汪某再次要求转账1000元,薛某拒绝后被拉黑,遂报警。

2024年4月10日,汪某被

刑事拘留,其供述涉案钱款“红包费”用于其日常消费、支出及在平台给其他主播赠送礼物。7月10日,汪某家属退赔11000元,薛某出具了谅解书。

罗湖法院审理后认为,本案中,汪某以非法占有为目的,虚构“可以帮助与大主播连线、提升账号等级”的事实,骗取薛某私人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。案发后,汪某如实供述罪行、自愿认罪认罚,退赔被害人损失并取得谅解,可以依法从轻、从宽处理。

综上,法院认定汪某犯诈骗罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币3000元。该判决已生效。

B

『菜篮子』产品
购销两旺

自东莞市寮步组团与印江自治县开展东西部协作以来,寮步组团围绕广东及粤港澳大湾区消费需求,聚焦消费帮扶的前端、中端和后端,积极争取项目资金,建基地、塑品牌,组织企业参展,重点推介产品,拓宽消费帮扶渠道,释放市场潜能,让印江优质农特产品一路向东飞越东部沿海各大城市。

近年来,依托贵州互立农业综合开发有限公司、贵蕊农业发展有限公司等在东莞开设的3个展销中心,线上线下销售印江农特产品,成功申报粤港澳大湾区“菜篮子基地”3家。

木镇新民坝区作为印江首个500亩以上集中连片坝区,是全面推广种植特色黑皮冬瓜的示范基地,因土壤、气候条件适宜,产出的黑皮冬瓜个头大、产量高、品相优、质量好,备受广东、福建等地客商和市场的青睐。

近年来,印江自治县趁乘东西部协作东风,不断拓展沿海一线果蔬市场,让印江的蔬菜基地成为了

粤港澳大湾区“菜篮子”,特色种植在给企业带来可观经济效益的同时,也让群众实实在在享受到了特色农业带来的发展红利,让越来越多的群众有了稳定的收入。

同样在木黄,红色旅游资源丰富,酿酒的历史传统深厚,近两年来,印江县将“木黄窖酒”作为当地的特色产业。

“我们的酒,借助梵净山的山泉水,取之作为酿造木黄窖酒,造就一款世界自然遗产地的酱香酒。”贵州省木黄酒业有限公司董事长代磊介绍,借助东西部协作项目,他们的产品顺利进入东莞市,并与贵州云上智慧集配有限公司合作开设东莞市寮步镇直营店。

黔协作工作队铜仁工作组印江小组人员表示:“近几年,我们连续支持白酒产业帮扶,提升贵州木黄酒业发展产能和品牌培育,把印江白酒产业项目打造成推动两地在劳务、消费、社会帮扶等方面深度融合发展的‘样板项目’。”

C

打通消费
协作
最后一公里

印江茶经久不衰,缘于山灵水秀的浸润。其地处梵净山西麓,森林覆盖率高达70%以上,气候温和,雨量充沛,常年云雾笼罩,空气清新、光照柔和。

近年来,从绿茶为主到“红绿齐驱”,印江茶迸发强劲动力。“印江花果红”茶的创制成功,极大提高了该县茶青的下树率,促进茶资源充分利用,延伸茶产业链条,既能满足规模化、机械化生产需要,又能降低生产成本,提高茶产业经济效益。

茶产业的蓬勃发展,让农民们尝到了甜头,更带动了当地相关产业的快速崛起。茶叶加工、包装、运输等行业如雨后春笋般涌现,为印江创造了更多的就业机会和收入来源。

除了茶叶,土家腊肉、绿豆粉、食用菌、辣椒等作为印江的代表性农特产品,先后从田间到车间再抵达湾区市

阳江大八镇千亩梯田火了

共享种田开启农文旅融合新玩法

羊城晚报记者 戴灵敏 通讯员 张贝奇

当共享模式的风吹到了阳江市阳东区大八梯田,“一犁春泥,一篮秋收”的生活便照进现实。随着消费者对绿色、健康生活方式的追求日益增长,共享农业这种融合城市与自然的休闲方式,逐渐成为人们体验现代生活的新潮流,为城市居民推开了一扇通往悠然田园生活的大门。

近日,记者来到大八镇千亩梯田,只见层叠叠的梯田沿着山势蜿蜒起伏,从山脚向山顶攀升,错落有致地镶嵌在翠绿的山间。在阳光的照拂下,田埂线条分明,恰似大地的脉络,每一层梯田都承载着独特的景致。

最近,这片千亩梯田迎来了一批批从市区来的游客,他们拿起农具,走进认种的梯田,翻地、挖坑、播种……种下丝苗米,等待收获。“我们拿出100亩梯田做共享梯田,每个市民可以认种一分田,大概66平方米。”广东创优谷生态农业科技有限公司总经理陈才记告诉记者。

据陈才记介绍,共享梯田有半托管和全托管两种模式,周期为半年,收获的农产品都归客户所有。半托管即市民可以自己来插秧收割,全托管即全程由公司帮忙管理,这两种模式下均有礼包相送,包含大米(每月送十斤)、当季农副农产品等。此外,耕种所需的农具、种子、有机肥均由公司来提供,市民只需来到梯田就可以参与到农耕中。

“我认种了一分田,周末可以带小朋友来这里体验种田的乐趣,让他们感受一下农民的辛劳,懂得珍惜粮食。”市民梁女士说。家住市区的曾女士表示,共享梯田让她找回儿时种田的乐趣,而且大八梯田生态环境好,我们利用天然资源禀赋推出共享梯田模式,希望让更多人来到梯田,享受耕种乐趣,同时也为乡村振兴注入源源不断的动力,走好农文旅融合发展的道路。”陈才记说。

对于长期生活在城市的市民而言,共享梯田模式带来了



大八镇的千亩梯田 谭文强 摄

热心“大哥”支招涨粉 主播转账16次后被拉黑

深圳法院判决“大哥”犯诈骗罪,判刑六个月,缓刑一年,并处罚金

羊城晚报讯 记者李艺戈,通讯员洪沪淞、萧昌榕报道:“大哥”汪某进入直播间称转账即可蹭大主播流量。不料,主播薛某在转账16次后,被“大哥”汪某拉黑,究竟是怎么回事?近期,深圳市罗湖区人民法院发布一起诈骗罪案件,判处汪某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币3000元。

据悉,薛某是某短视频平台的一名主播。2023年11月,汪某进入薛某的直播间,赠与大额礼物(价值1600余元),获得薛某信任。

其间,汪某以“大主播粉丝未到齐”等为由,拒绝薛某与大主播连线。14日下午,汪某再次要求转账1000元,薛某拒绝后被拉黑,遂报警。

2024年4月10日,汪某被

刑事拘留,其供述涉案钱款“红包费”用于其日常消费、支出及在平台给其他主播赠送礼物。7月10日,汪某家属退赔11000元,薛某出具了谅解书。

罗湖法院审理后认为,本案中,汪某以非法占有为目的,虚构“可以帮助与大主播连线、提升账号等级”的事实,骗取薛某私人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。案发后,汪某如实供述罪行、自愿认罪认罚,退赔被害人损失并取得谅解,可以依法从轻、从宽处理。

综上,法院认定汪某犯诈骗罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币3000元。该判决已生效。

借力“湾区市场+贵州资源”融合模式,粤黔两省深化消费协作

“东鹅西养”飞千里
山海协作“链”起来

文/邹春江
图/林振烽 受访者提供

清晨的梵净山林木繁茂、薄雾缭绕,从贵州铜仁市印江县走西线上山,往江口方向东线下,体验徒步乐旅,是游客打卡梵净山的一大玩法。山下,印江土家族苗族自治县峨岭街道黔西村,来自广东的数千只马冈鹅正引颈高歌。在返乡创业人冉茂鹏的带领下,这群远道而来的鹅,已在全国铺成了260余家“鹅一烧鹅”品牌连锁店,目前已为印江马冈鹅养殖产业的重要销售渠道。

“东鹅西养”,是广东与贵州的故事。自2021年粤黔两省深化消费协作以来,除了一只只鹅,印江的茶叶、木耳、冬瓜、藠头、红美人橘等特色农产品也借力“湾区市场+贵州资源”的融合模式,正以“出山入湾”之势,将多款特色农产品输送至东部沿海市场,端上全国各地消费者的餐桌。

从2024年起,东莞陆续开通多条免费烧鹅文旅专线,推出吃烧鹅领优惠打车、炫烧鹅腿大赛等活动。今年初,东莞专门成立烧鹅联盟,为文旅产业引流促消费。从“文物鹅”到“潮玩鹅”,从“案上鹅”到“营业鹅”……“鹅”变成一种文化符号,也刻进东莞人的DNA里。

向西近千里,在印江县黔西村标准化养殖基地,7座钢构大棚整齐排列。得益于梵净山西麓得天独厚的自然环境和丰富的生态资源,每棚2000余只马冈鹅在



梵净山下的马冈鹅



印江辣椒大丰收